                         КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
                         «У МЕНЯ СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК».
   Вашему малышу скоро 5 лет, и Вы хотите, чтобы этот день надолго запомнился ему. Воспользуйтесь нашими  советами  и этот день рождения он будет вспоминать очень долго.

   Вечером, накануне дня рождения, когда ребенок уснул, можно украсить комнату шарами, повсюду разложить подарки. Утром, проснувшись  Ваш малыш на кровати найдет первый подарок, Вы поздравите его с днем рождения. Он пойдет умываться, а в ванной его опять ждет сюрприз, пошел на кухню – и здесь подарок. Так в течение дня он может везде находить подарки. Пусть это будет что – то не дорогое, но как приятно столько подарков сразу в один день!

   Старайтесь, чтобы подарки отвечали интересам и ожиданиям Вашего ребенка, соответствовали его возрасту. Можно пригласить трех, четырех детей – ровесников, пусть они придут с мамами.
   Вот пришли долгожданные гости. Когда отведаны первые кушанья и праздничный стол уже перестал быть центром всеобщего внимания, наступает время показать детям  что – нибудь интересное. Пусть это будет любая сказка, знакомая детям этого возраста. Можно заранее договориться с родителями – гостями, какая будет сказка и кто какую роль будет играть. Поверьте, дети с удовольствием посмотрят Вашу сказку. А можно предложить и им сыграть какую – нибудь роль. Для первого раза можно взять сказку «Волк и семеро козлят». Дети будут очень рады побывать в роли козляток.

   А теперь можно предложить игры Вашим гостям.

                                                 Угадай по голосу.
   Один ребенок закрывает глаза, а кто – то его зовет по имени. Названный старается отгадать, кто его позвал. Потом закрывает глаза тот, кто звал, затем его зовет следующий и т. д. Можно менять свой голос, чтобы отгадывающему  было не так легко Вас отгадать.

                                                         Кого нет?

     Ребята садятся на диван. Один ребенок подходит к взрослому, отворачивается от детей и закрывает глаза. Один из сидящих на диване выходит из комнаты, а тот, кто закрывал глаза, поворачивается к детям, смотрит на них и старается отгадать, кого нет среди них , кто спрятался.

                                                         Огонь – вода.

    Все встают в круг. На слово «Огонь!» все начинают приседать. «Вода  ! » - все бегут по кругу. Кто ошибся, выходит из игры.
                                                           Угадай, кто я ?
    Каждый из присутствующих по очереди жестами и мимикой показывает представителя  какой – нибудь профессии. ( Можно подобрать картинки врача, повара и т.д., ребята вытягивают картинку и изображают). Зрители должны отгадать, кто им показан.
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